



ΚΟΣΜΙΑ ΚΑΙ... ΜΗ

Γράφει και επιμελείται ο Γιώργος Χατζηβασιλίδης

ΑΦΟΥ ΑΦΑΙΡΕΣΕ ΑΠΟ ΤΟ ΤΡΑΠΕΖΙ ΟΛΕΣ ΤΙΣ ΜΕΤΑΡΡΥΘΜΙΣΕΙΣ

Οικονομική ανάπτυξη και θέσεις εργασίας υπόσχεται η κυβέρνηση

ΜΕ ΕΝΙΣΧΥΣΗ ΤΩΝ ΜΕΓΑΛΩΝ ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΕΩΝ ΚΑΙ ΤΩΝ ΚΡΟΙΣΩΝ

Δεν γνωρίζω πού αγοράζει ευφύια ο Θησαυροφύλακας, Σκοτ Μόρισον, αλλά οπωσδήποτε δεν είναι υψηλής ποιότητας, αν κρίνω από τις δηλώσεις του μετά την ανακοίνωση του Προϋπολογισμού για το 2016. Αφού με την βοήθεια του πρωθυπουργού, Μάλκολμ Τέρνμπουλ, αφαίρεσαν από το τραπέζι των συζητήσεων όλες τις προτάσεις για την πολυπόθητη και αναγκαία οικονομική μεταρρύθμιση, ο κ. Μόρισον μάς παρουσιάζει τώρα τον Προϋπολογισμό του σαν μοντέλο για την ανάπτυξη της οικονομίας. Θεωρεί... βαθιές τομές που θα ενισχύσουν την εθνική οικονομία την αύξηση \$6(!) για όσους έχουν εισοδήματα μεταξύ \$80.000 και \$87.000, ενώ μειώνει τη φορολογία των κροίσων κατά \$17.000 το χρόνο και υπόσχεται να μειώσει τον φόρο των μεγάλων επιχειρήσεων στο 25% τα επόμενα 10 χρόνια(!) Θα θυμάστε, ασφαλώς, πως οι Λίμπεραλ ηγέτες έσχιζαν τα μιάτιά τους επειδή οι σπάταλοι και ανεύθυνοι Εργατικοί πρωθυπουργοί καταχρέωσαν το έθνος και το έφεραν στα πρόθυρα της χρεοκοπίας, όμως, αυτά είναι περασμένα ξεχασμένα για τον Μάλκολμ Τέρνμπουλ και τον Σκοτ Μόρισον που παρουσίασαν έλλειμμα \$37 δις στον Προϋπολογισμό. Μόνο η μείωση του φόρου επιχειρήσεων στο 25% θα κοστίζει στο έθνος \$16 δις τα επόμενα δέκα χρόνια και το 2026 ο τότε Λίμπεραλ πρωθυπουργός θα λέει ότι δεν υπάρχουν λεφτά επειδή οι άπληστοι συνταξιούχοι καταστρέφουν το μέλλον των παιδιών τους.

Για να δικαιολογήσουν την μείωση της φορολογίας των μεγάλων επιχειρήσεων, ο κ. Τέρνμπουλ και ο κ. Μόρισον επαναλαμβάνουν παπαγαλιστή το παλιό παραμύθι πως όταν μειώνονται οι φόροι καταφθάνουν στην Αυστραλία οι επενδυτές για να... πλουτίσουν.

Αυτή είναι η ποιότητα της ευφύιας του κ. Μόρισον, ο οποίος είπε και το άλλο σοφό για να αποθαρρύνει κάθε κριτική στον Προϋπολογισμό του: Δεν έχει σημασία αν ο Προϋπολογισμός δεν σας ευνοεί και μη διαμαρτύρεστε επειδή ευνοούνται κάποιιοι άλλοι, γιατί αυτό είναι ταξικός πόλεμος και θα καταστρέψει το έθνος.

Ωραία λόγια δημοκρατικά για να πλουτίζουν ανενόχλητα οι κροίσοι, χωρίς καμία αντίρρηση από το 75% των πολιτών που αγνόησε ο κ. Μόρισον όταν μοίραζε την πίττα στον Προϋπολογισμό του. Οχι μόνο δεν ωφελήθηκαν όσοι έχουν εισόδημα \$37.000 το χρόνο, αλλά πιθανότατα θα ζημιωθούν από άλλα μέτρα στον Προϋπολογισμό κυρίως όσον αφορά τις ιατρικές εξετάσεις, ούτε ένα σεντ για να ανακουφιστούν οι εργαζόμενες μπότερες που πληρώνουν τα μαλιά της κεφαλής τους σε παιδικούς σταθμούς, ούτε ένα σεντ για τους συνταξιούχους.

Αλλά ας πάμε πίσω στον ισχυρισμό πως με φόρο 25% θα πλημμυρίσουν τη χώρα οι επενδυτές, επειδή είναι πράγματα που δεν πρέπει να περνούν απαρατήρητα. Είναι γεγονός ότι σε κανέναν δεν αρέσει να πληρώνει φόρους και προπαντός στους έχοντες και κατέχοντες που καταφεύγουν σε κάθε παρανομία και ανηθικότητα για να μην πληρώσουν τους φόρους που τους αναλογούν. Γι' αυτό υπάρχουν οι φορολογικοί παράδεισοι και οι διάφορες λίστες φοροφυγάδων που αποκαλύπτονται κατά καιρούς.

Όμως, κανένας επιχειρηματίας δεν επενδύει τα χρήματά του σε μια ξένη χώρα επειδή οι φόροι είναι μικροί, αν δεν υπάρχει η πιθανότητα να κάνει κέρδη. Τί να την κάνει την μικρή φορολογία χωρίς κέρδη; Οι βιομηχανίες αυτοκινήτων φεύγουν από την Αυστραλία επειδή δεν κάνουν κέρδη και όχι επειδή θα πλήρωναν φόρο 30% αν έκαναν κέρδη. Η Aldi, η Cosco και χιλιάδες άλλες ξένες εταιρείες που έχουν επενδύσει εκατοντάδες δισεκατομμύρια δολάρια στην Αυστραλία ήξεραν πως θα πληρώνουν φόρο 30% στα κέρδη τους, αλλά το μόνο στοιχείο που τους ενδιαφέρει είναι ότι κάνουν κέρδη. Οι πολιτικοί μας, λοιπόν, θα πρέπει να δημιουργήσουν ένα οικονομικό περιβάλλον για κερδοφορία και όχι για φοροαπαλλαγές. Πώς, όμως, θα δημιουργήσουν αυτό το περιβάλλον όταν οι μισθοί δεν αυξάνονται και η Αποθεματική Τράπεζα ανησυχεί για το άμεσο μέλλον στην αγορά; Γι' αυτό μείωσε τα επίσημα επιτόκια στο 1,75% και το γεγονός αυτό θεωρείται πιο σημαντικό από το περιεχόμενο του Προϋπολογισμού.

Χθες επρόκειτο να απαντήσει στον κυβερνητικό Προϋπολογισμό ο αρχηγός της αντιπολίτευσης, Μπιλ Σόρτεν και πρέπει να αναφέρω πως στη Βουλή, τον έκαναν φύλλο και φτερό τόσο ο κ. Τέρνμπουλ, όσο και ο κ. Μόρισον, όταν διαμαρτυρήθηκε για την μείωση στη φορολογία των κροίσων. Καλά του έκαναν γιατί το Εργατικό συμπεριφέρεται με υποκρισία στο θέμα αυτό, αφού στο παρελθόν οι ηγέτες του (και ο κ. Σόρτεν) έχουν εκφράσει την προθυμία τους να μειωθεί το ποσοστό φόρου που πληρώνουν οι μεγάλες επιχειρήσεις.

Τόσο ο κ. Τέρνμπουλ, όσο και ο κ. Μόρισον διάβασαν στη Βουλή τις παλιές δηλώσεις των αντιπάλων τους που υποστήριζαν τα συμφέροντα των μεγάλων επιχειρήσεων και οι Εργατικοί υπέστησαν τον εξευτελισμό χαμογελώντας αμήχανα, αφού δεν μπορούσαν να απαντήσουν...

Τόσο ο κ. Τέρνμπουλ, όσο και ο κ. Μόρισον διάβασαν στη Βουλή τις παλιές δηλώσεις των αντιπάλων τους που υποστήριζαν τα συμφέροντα των μεγάλων επιχειρήσεων και οι Εργατικοί υπέστησαν τον εξευτελισμό χαμογελώντας αμήχανα, αφού δεν μπορούσαν να απαντήσουν...

Συνταξιούχοι

Ακουσα πολλές κριτικές για τις ελλείψεις στον Προϋπολογισμό, αλλά ούτε ένας δεν είπε λέξη για την περιφρόνηση των συνταξιούχων από την κυβέρνηση, που έδωσε ένα μπαξίξι έξι δολαρίων την εβδομάδα στους αυτούς που κερδίζουν \$1600-\$1800 την εβδομάδα, αντί να τα δώσει στο ένα τρίτο των συνταξιούχων που ζουν κάτω από το όριο της φτώχειας, ή στις φτωχές μονογονεϊκές οικογένειες με μικρά παιδιά που ζουν κάτω από άθλιες συνθήκες.

Η Αυστραλία απόλαυσε περισσότερο από 20 χρόνια συνεχούς οικονομικής ανάπτυξης και όμως υπάρχουν στην χώρα μας θύλακες φτώχειας που θα... ζήλευαν πολλές υπανάπτυκτες χώρες, ενώ και το έθνος είναι καταχρεωμένο!

Πού πήγαν όλα τα κέρδη από τον πακτωλό που έρρευσε στα κρατικά ταμεία; Γι' αυτό επιμένω πως θα πρέπει να γίνει ανεξάρτητη έρευνα από ειδικούς, όχι για να τιμωρηθούν οι υπεύθυνοι, αλλά για να εντοπιστούν τα λάθη και να σταματήσει αυτή η ανεύθυνη λεηλασία του δημοσίου

χρήματος, που συνεχίζει και η σημερινή κυβέρνηση που την παρουσιάζει σαν... πρόγραμμα για οικονομική ανάπτυξη και δημιουργία θέσεων εργασίας!

Το φαινόμενο Τραμπ

Μόνος και ανενόχλητος θα διεκδικήσει το χρίσμα από τους Ρεπουμπλικάνους, ο Ντόναλντ Τραμπ, για να διεκδικήσει την προεδρία των ΗΠΑ από την πιθανότατη αντίπαλό του, Χίλαρι Κλίντον. Η ανέλπιστα και τρομακτική για πολλούς άνοδος του μάς εκπλήττει γιατί είναι ένα φαινόμενο που αναδύεται σε όλο τον κόσμο και δεν είναι τίποτε άλλο από την αντίδραση του κοινού πολίτη στις εξάρσεις του νεοφιλελευθερισμού.

Γιατί έγινε κυβέρνηση ο ΣΥΡΙΖΑ και γιατί έγινε τρίτο κόμμα η Χρυσή Αυγή, γιατί στην Ευρώπη διεκδικούν την εξουσία τα ακροδεξιά κόμματα και στη Γαλλία έχουν επαναστατήσει οι εργαζόμενοι; Επειδή ο νεοφιλελευθερισμός προσπαθεί να ανατρέψει τα εργατικά κεκτημένα για να επι-

στρέψουμε σε συνθήκες του 19ου αιώνα. Στην Αμερική, για παράδειγμα, ο βασικός μισθός παραμένει ο ίδιος 30 χρόνια και οι εργαζόμενοι δίνουν αγώνες για να αυξηθεί ο μισθός τους στα 10 δολάρια την ώρα. Αλλωστε και η Χίλαρι Κλίντον αντιμετώπισε τον «αριστερό» Μπέρνι Σάντερς, που υποστήριξε με πάθος εκατομμύρια Αμερικανών δυσσαρεστημένων με το κατεστημένο.

Στην Αυστραλία δεν υπάρχει τέτοιος κίνδυνος για ταραχές προς το παρόν, επειδή είναι μειονότητα οι περιθωριοποιημένοι στη φτώχεια συνάνθρωποι, αλλά όταν καίγεται το σπίτι του γείτονα, περίμενε η φωτιά να έρθει και στο δικό σου...

«Επόμενη Ελλάδα»!

Στην Ελλάδα οι πολιτικοί πρέπει να έχουν πολλά λεφτά και τα καίνε. Πώς αλλιώς να δικαιολογήσω δεκάδες κόμματα, που προχθές αυξήθηκαν με τη δημιουργία ενός ακόμη από τον πρώην υπουργό, Γιάννη Ραγκούση, με όνομα «Επόμενη Ελλάδα»;

Προφανώς, ο κ. Ραγκούσης δεν μπορούσε να ενσωματωθεί σε ένα από τα υπάρχοντα κόμματα, ή δεν τον ήθελαν για αρχηγό και ίδρυσε το δικό του για να σώσει την πατρίδα μας από... αυτοκτονία, όπως δήλωσε.

Εγώ θα ήθελα να μάθω ποιός θα σώσει τον ίδιο κ. Ραγκούση από την πολιτική αυτοκτονία, αλλά όπως λένε «τον πλούτο πολλοί εμίσησαν, την δόξα ουδείς...» και τέτοια ψώνια έχει πολλά η πατρίδα μας. Δυστυχώς...

Καλόο!

- Τι κοινό έχουν τα σπερματοζώαρια με τους δημόσιους υπαλλήλους;
- Χιλιάδες τρέχουν, αλλά μόνο ένα κάνει τη δουλειά!

Ακόμη ένα:

Πάει ο τύπος να αγοράσει γυαλιά και λέει στη πωλήτρια:
- Θέλω ένα ζευγάρι γυαλιά.
- Του ηλίου; ρωτάει εκείνη.
- Όχι δικά μου!